Rapport de volumes lors d'un agrandissement avec Géospace

( Ouvrir le fichier : geospace_rapvol.g3w

Trois solides sont représentés à l'écran :


- une sphère de diamètre "a"


- un cylindre de hauteur a et de diamètre de base "a"


- un cône de hauteur a et de diamètre de base "a"

A l'aide des flèches "haut"et "bas", on peut faire varier la valeur de "a".

1- Faire varier la valeur de "a" comme indiqué si dessous  et remplir le tableau suivant :

	
	Volume (cm3)
	VCône
	VCylindre
	VSphère

	a1= 1 cm
	V1
	
	
	

	a2= 2 cm
	V2
	
	
	

	a3= 3 cm
	V3
	
	
	

	a4= 4 cm
	V4
	
	
	

	a5= 5 cm
	V5
	
	
	


2- Agrandissement :


On veut :

- calculer l'agrandissement de chaque volume  par rapport à V1.

- calculer, dans chaque cas, le cube de l'agrandissement des dimensions de chaque solide par rapport à a1.


Pour cela remplir le tableau suivant :

	
	
	Rapport des volumes

	
	K3
	Cône
	Cylindre
	Sphère
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3- Interprétation


K=2 signifie que :

le volume est doublé

le volume est inchangé

les dimensions du solides sont doublées

les dimensions du solides sont inchangées
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 signifie que :

le volume est multiplié par 8

le volume est inchangé

les dimensions du solides sont multipliées par 8

les dimensions du solides sont inchangées

Pour chaque ligne, comparer K3 et les rapports des volumes :

K3 est supérieur aux rapports des volumes

K3 est inférieur aux rapports des volumes

K3 et les rapports des volumes sont égaux

K3 et les rapports des volumes sont différents

Compléter la phrase à l'aide des propositions suivantes :




K, 2, 8, K2, K3, a, a3

Lorsque les dimensions d'un solide sont multipliées par K, le volume est multiplié par ..........

En déduire le volume des trois solides si on multiplie leurs dimensions par 6.



VCône  =



VCylindre   =



VSphère  =
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